

своите противоречия и ти, мъничкия съюзник на едната от тях, да овиснеш на въздуха. Колко войни требваше да водим за да научим тая истина!

Но онова, което не може да отбегне вниманието на четеца е надеждата за ревизия на договорите. Такава тенденция се съзира във всичките до сега станали срещи и конференции. Победителите не могат да не се вслушат в вулканическия огън, който буботи в света. Тоя кратер всеки момент може да избухне и погуби всичко. Дали това ще бъде некаква всеобща революция, или война гуша за гуша — мъчно може да се каже. От договора сключен в Рапало, автора като да се мами от надеждата всичко това да стане по мирен начин. Опирайки се на тоя грамаден блок от Руси и Немци, ще се образуват новите европейски щати и в тях ще влезат народите от Северно море до Палестина. . . Кой знае? Много предричания след войната на народите не се оправдаха. Но едно трябва да не се забравя: че има една по-голема грижа от оная на Версаил — грижата на провидението да запази от гибел честта и морала на победените!

Книгата, макар и на научен език написана, се чете с увлечение. Стилът е гладък и звучен — много наумява онзи на г. Симеон Радева. Книгата е написана с едно умение и пълно разбиране на материята, която зачеква. Ние горещо я препоръчваме.

Г. П. Домусчиев.

МЕМОАРИТЕ НА Д-Р Н. ГЕНАДИЕВ.

Четейки ценните исторически изследвания от новата политическа история на България, мемоарите на д-р Геннадиев не можем да отминем мъжком. Те ще излезат в 5 тома, от които първия е вече в разпродажба.

Мемоарите започват с делото на съединението и свършват с последно време-разглежда се един период от 37 години на бурни политически времена и борби, при които закрепна независимостта и целостта на българската държава.

С талантливото перо на голям историк и политик, Д-р Геннадиев с една изумителна последователност и логичност описва с пълни подробности ония времена на славни борби, велики примери и необикновенни страдания, в които се крият златните извори на националния ни дух и зародишите на свободното ни политическо съществуване.

Със спомените си Д-р Геннадиев ни пренася всецело в епохата, в която се развиха добродетелите на нашата здра-